


FORME DE CONCENTRARE URBANĂ



Aglomerația urbană-concentrare urbană formată din

orașul propriu zis și o parte din localitățile apropiate lui, cu care

acesta întreține relații intense de natură economică și de

aprovizionare cu forță de muncă. A luat ființă în urma dezvoltării
relațiilor economice și demografice dintre orașul respectiv și aria

înconjurătoare. Dezvoltarea orașului a dus la extinderea zonelor

sale suburbane cu profil industrial și la apariția unei categorii

de localități care cu timpul au devenit orașe satelit. Aglomerația
presupune dependența mai accentuată a unor orașe de unul

principal.





Microregiunea urbană- rezultă dintr-o  îmbinare economică, 
socială și urbană a unei grupări de orașe. Poate avea  un profil 
economic specializat, predominant industrial sau  complex.







CONURBAȚIE. Formă complexă de așezare umană formată dintr-un oraș
cu rol de centru, spre care gravitează, din punct de vedere economic, administrativ și
cultural, o serie de orașe învecinate mai mici.

-este un sistem urban apărut pe baza accentuării relațiilor strânse de producție dintre
două sau mai multe orașe apropiate spațial, dar care își mențin în general personalitatea.











ZONE METROPOLITANE





• Tokyo, Japonia 38 milioane de locuitori

• Delhi, India 26 milioane locuitori

• Shanghai, China 24 milioane de locuitori

• Mumbai, India 21 milioane de locuitori

• Sao Paulo, Brazilia 21 milioane de locuitori

• Beijing, China 21 milioane de locuitori

• Mexico City, Mexic 21 de milioane de locuitori

• Cairo, Egipt 19 milioane de locuitori

• New York, SUA 18 milioane de locuitori





Megolopolisul –termenul de “megalopolis” provine
din limba greacă şi înseamnă “oraş foarte mare”.În
antichitate, un grup de greci au plănuit construirea unui
imens oraş în peninsula Peloponez.Planul lor nu a dat
roade, dar au construit, totuşi, micul oraş Megalopolis care
există şi azi. Megalopolisul reprezintă cea mai
spectaculoasă formă urbană; sunt arii urbanizate, ce se
disting prin continuitatea în teritoriu a diferitelor categorii
de oraşe, individualitatea administrativă a fiecărei
formaţiuni urbane, un număr mare de locuitori.
Megalopolisuri există pe tot globul: în Brazilia, în Japonia
“Tokaido” (Tokyo, Osaka şi Kobe), dar mai ales în SUA:
”BosWash”,”ChiPitt” sau Marile Lacuri şi “San-San” (San
Francisco, Los Angeles şi San Diego). În curs de formare
sunt megalopolisuri în Europa, India, China şi Indonezia.





























Megalopolisul Brazilian- 45 mil.loc.













Aglomerare urbană Orașe principale Populație

Shutoken
Tokyo, Yokohama, Kawasa

ki, Chiba, Saitama
43.470.148 loc.

Keihanshin Osaka, Kobe, Kyoto, Sakai 18.768.395 loc.

Chūkyō Nagoya 8.923.445 loc.

Daitoshiken Fukuoka, Kitakyushu 5.738.977 loc.

Hiroshima Hiroshima 2.064.536 loc.

Okayama Okayama 1.646.757 loc

http://ro.wikipedia.org/wiki/Tokyo
http://ro.wikipedia.org/wiki/Yokohama
http://ro.wikipedia.org/wiki/Kawasaki
http://ro.wikipedia.org/wiki/Chiba
http://ro.wikipedia.org/wiki/Saitama
http://ro.wikipedia.org/wiki/Osaka
http://ro.wikipedia.org/wiki/Kobe
http://ro.wikipedia.org/wiki/Kyoto
http://ro.wikipedia.org/wiki/Sakai,_Osaka
http://ro.wikipedia.org/wiki/Nagoya
http://ro.wikipedia.org/wiki/Fukuoka
http://ro.wikipedia.org/wiki/Kitakyushu
http://ro.wikipedia.org/wiki/Hiroshima
http://ro.wikipedia.org/wiki/Okayama












Yangtze River Delta-88 mil.loc.
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ORAŞE CU FUNCŢIE PORTUARĂ

















































Lhasa



PLANUL ORAȘELOR



Se bazează pe o rețea în cadrul căreia străzile se întretaie în unghiuri drepte,

circulaţia se realizează pe linii frânte,fapt ce aduce o pierdere de timp, iar în intersecţii
vizibilitatea este foarte redusă. Pentru reducerea acestui inconvenient s-au găsit soluţii de

corectare a acestui model prin construirea de trasee diagonale. Sunt cele mai

simple planuri, dar și mai puțin practice.



BARCELONA



Barcelona













-se reprezintă prin mai multe nuclee distincte, unele apărând odată cu oraşul (Timişoara), 
altele formându-se în timp prin procesul de migraţie ca urmare a specializării unor părţi 
ale oraşului sau din motive istorice ( Los Angeles, Chicago).

















- sunt urmașele cetăților medievale, situate de regulă în zone înalte

-mai puțin accesibile-acest stil apare în secolul al 15-lea în Italia-fortărețelor
din perioada medievală li s-au adăugat bastioane, triunghiulare, cu rol de apărare .
-orașul ideal din perioada Renașterii

Palmanova (Italia la graniţa cu Slovenia)



-dispunerea orașului în jurul centrului-aureole concentrice, de la care se 

direcţionează,radiar, străzile ce le întretaie pe cele dispuse concentric. Din orice 
punct al oraşului se poate ajunge uşor în centru, unde sunt grupate principalele 
funcţiuni social culturale, comerciale şi administrativeale oraşului.
-circulaţia pe străzile dispuse concentric este atenuată şi are de suferit datorită 
vizibilităţii reduse la intersecţia acestora cu cele poziţionate radiar. Se apreciază că 
aceste inconveniente pot fi corectate  prin înlocuirea străzilor-cerc cu străzi dispuse 
hexagonal, unghiurile de 120º,asigurând o vizibilitate mai bună decât la planurile 
rectangulare.











-ansambluri dreptunghiulare de o parte şi de alta a unei artere de intensă circulaţie
-dezvoltat de-a lungul unui râu, a unei căi ferate

-dezvoltarea unor sectoare paralele cufuncționalitate specifică (rezidențială ,administrativă, 
industrială
-prezintă avantaje multiple: economie de spaţiu, dispunerea liniară a edificiilor, care permit 
extinderea oraşului prin prelungirea arterei principale sau prin mărirea teritoriului. Dintre 
dezavantaje:distanţele de parcurs sunt, gradual, din ce în ce mai mari; oraşul este  împărţit în 
două de artera principală; posibilitatea de extindere liniară este numai teoretică, pentru că o bună 
convieţuire urbană nu poate fi acceptată prin crearea unui oraş pe o lungime de mulţi km, dispus 
de-a lungul unei artere majore.







-îmbinarea mai multor elemente

geometrice















LOCAREA SPAȚIALĂ A FUNCȚIILOR  ÎN CADRUL ORAȘULUI





NUCLEUL CENTRAL-CITY-DOWN TOWN

CENTRAL  BUSSINES DISTRICT (C.B.D)-SKY SCRAPERS































ZONE INDUSTRIALE









ZONA  VERDE 



București

Nairobi

Sydney

Stokholm



ZONA DE TRANSPORT





SHANGHAI







AMSTERDAM

TAIPEI

HANOVRA

PARIS









https://online.seterra.com/ro/vgp/3288

https://online.seterra.com/ro/vgp/3127

https://online.seterra.com/ro/vgp/3229

https://www.geogra.ro/joc/ro/wdorase/index.php

https://online.seterra.com/ro/vgp/3288
https://online.seterra.com/ro/vgp/3127
https://online.seterra.com/ro/vgp/3229
https://www.geogra.ro/joc/ro/wdorase/index.php


1. Caracterizați megalopolisul Boswash precizând mărimea teritorială, demografică, două  
cauze care au determinat apariția acestui megalopolis și 5 metropole reprezentative.  1,8p

2. Se dau următoarele orașe: Washington D.C, Pittsburg, Florența, Donețk, Santos, Lhasa, 
Dortmund, Albertville, Coimbra, Mecca, Predeal, Qom,   Salamanca, Stuttgart, Chamonix, 

Brasilia, Rotherdam, Canberra,Bologna, Ottawa. Precizați funcția reprezentativă  pentru 
fiecare din ele. 2p

3. Precizați tipurile de localizare  a zonelor industriale în funcție de zonele de locuit notate pe 
desenul de mai jos cu litere de la A la F. 1,2p



4.Identificați orașele metropolă marcate pe hartă cu numere de la 1 la 20. Menționăm că nu 
toate orașele reprezentate pe hartă au funcția de capitală. 2p



5. Priviți planurile urbane  din imaginea alăturată și răspundeți la următoarele 
întrebări:
a. identificați tipurile de plan urban, marcate cu cifre de la 1 la 4, specifice 

orașelor reprezentate  mai  jos.                                                 0.8p

b. pentru planurile urbane marcate cu 1 și 3 precizați câte un  avantaj, iar pentru 
planurile marcate cu 2 și 4 precizați  câte un dezavantaj.     0,4p

c. pentru fiecare din planurile urbane  identificate,dați câte un exemplu de oraș 
( altele decât cele din imagini) .                                                0,8p

Timp de lucru 40 de minute. Se acordă 1p din oficiu.
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